

老赖们看仔细喽!

河南明确恶意欠薪定罪标准

欠1人工资3个月、数额达到8000元可入刑 欠10人4万元以上,可追究刑责

欠薪8000元 可能被追究刑事责任

2011年5月1日施行的《刑法修正案(八)》增设了拒不支付劳动报酬罪,正式将恶意欠薪行为入刑。

今年1月23日施行的《最高人民法院关于审理拒不支付劳动报酬刑事案件适用法律若干问题的解释》规定了拒不支付劳动报酬犯罪数额较大的幅度,即拒不支付1名劳动者3个月以上的劳动报酬且数额在5000元至2万元以上或者拒不支付10名以上劳动者的劳动报酬且数额累计在3万元至10万元以上。最高人民法院授权各高级人民法院根据本地区经济发展状况确定执行的具体数额标准。

今年5月13日,河南省高院印发了《关于河南省拒不支付劳动报酬犯罪数额认定标准的规定》,确定了河南省执行拒不支付劳动报酬罪“数额较大”的具体标准。拒不支付劳动报酬罪在河南省的定罪标准为:拒不支付1名劳动者3个月以上的劳动报酬且数额在8000元以上,或者拒不支付10名以上劳动者的劳动报酬且数额累计在4万元以上。

省高院刑庭张法官介绍,拒不支付1名劳动者报酬在3个月以上、数额达到8000元就可以追究刑责;而拒不支付10人以上的劳动报酬,这个没有时间限制,只要是同一个欠薪主体,数额累计在4万元以上就可追究刑责。

这几年,大家都知道老赖若拒不支付劳动者报酬是可以被追究刑责的,可是,对于法律规定的“犯罪数额较大”到底有多大的标准,一直没有明确,这让法官们有些为难。

不过,从即日起,全省的法官们不用再发愁了,河南省高院确定了河南省执行拒不支付劳动报酬罪“数额较大”的具体标准。拒不支付劳动报酬罪在河南省的定罪标准为:拒不支付1名劳动者3个月以上的劳动报酬且数额在8000元以上,或者拒不支付10名以上劳动者的劳动报酬且数额累计在4万元以上。 郑州晚报记者 鲁燕

一线法官解读“两入刑”标准

管城区法院刑庭庭长陈志强说,“恶意欠薪行为入刑”实施两年多来,全省法院以拒不支付劳动报酬罪定罪只有12个案件14人。

为啥这么少?陈志强说,就是最高院对“犯罪数额较大”的司法解释不明确,而河南省高院的标准也没有出台,这就导致在实践中法官不好操作,“实践中,对欠薪人数较多的,而且必须是数额较大,造成恶劣的社会影响的,才有可能被追究刑事责任,一般很少追究欠薪一人的刑事责任”。省高院这次及时出台的“两入刑”犯罪数额标准,不仅让法官以后办这类案件时“有法可依”,也便于公安、检察院操

作起来更直接、更加有力地保护劳动者的合法权益。

不过,陈志强说,像这类拒不支付劳动报酬罪的案子,必须有个前置程序,那就是以转移财产、逃匿等方法逃避支付劳动者的劳动报酬或者有能力支付而不支付劳动者的劳动报酬,经政府有关部门责令支付仍不支付的情况下,才可能构成犯罪。

如果政府部门责令这些欠薪行为人支付了这些劳动者的工资,也包括欠薪一人8000元,或欠10人4万元,“只要他们在责令支付的情况下支付了,那么就不构成犯罪”。



网络漫画

4年为进城务工人员追回劳动报酬4.2亿余元

据了解,河南省法院连续四次开展“拖欠进城务工人员工资案件集中办理活动”,为2.3万余名进城务工人员追回劳动报酬4.2亿余元。拒不支付劳动报酬罪入刑以来,全省法院已经审结拒不支付劳动报酬刑事案件12件14人。

为进一步加大对欠薪犯罪行为的刑事打击力度,今年3月,河南省高级人民法院成立了“依法严惩欠薪犯罪专项活动领导小组”,对拒不支付劳动报酬刑事案件加强常态化督察。河南法院力求通过一系列举措,加大司法部门对拒不支付劳动报酬罪犯罪分子的刑事追究力度,从而更加有效地保障劳动者的合法权益。

线索提供 志平 青梅 志强

中国联通 21M智能机 火热促销中.....



极速好网络 智能新生活

超高配置

超速体验

超大屏幕

超值优惠

21M炫屏手机 21M极速网络完美绝配

促销地点: 联通营业厅、联通网上营业厅、联通合作电商网站、合作门店等均参加此次活动

促销范围: 凡是办理指定21M终端合约计划入网的用户, 均可获赠好礼, 先到先得, 欲购从速, 送完即止

详情咨询店内海报或登录www.10010.com



中国联通WCDMA网络峰值下行下载速率为21Mb/s

上网快 就选沃

www.10010.com 10010